



Издается  
с 10 марта  
1930 года

16+

# ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 23 (12525)

ВТОРНИК, 22 ФЕВРАЛЯ 2022 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## 23 февраля – День защитника Отечества

### К армии всегда относился с уважением

**Сергей Михайлов решил связать свою судьбу со службой по контракту и ничуть не жалеет об этом**

В последнее время немало молодых людей, прошедших срочную службу в армии, решили вернуться в Вооруженные Силы России на контрактной основе. Осознанно и профессионально выполнить свой гражданский долг по защите Отечества решил и Сергей Михайлов из ст. Усть-Бузулукской. Скоро будет год, как он служит в радиотехнических войсках на Камчатском полуострове.

Юноша ушел на срочную службу в 2016 году, сразу же после окончания Себряковского технологического техникума, где он получил профессию механика. Армейские будни Сергея проходили в составе 19-й отдельной мотострелковой бригады, дислоцированной в г. Владикавказе Северной Осетии. Парень, пройдя курс молодого бойца и специализированный отбор, был зачислен в снайперы.

Год службы пролетел довольно быстро. Сергей за это время проникся большим уважением к людям в форме и всерьез думал связать свою жизнь с военным делом. Но уволившись в запас и приехав домой, остался на «гражданке». Пять лет искал себя и свое место в жизни, пока окончательно не понял, что он хочет вернуться в армию. Осознание этого пришло в тот момент, когда ему предложили пойти «контрактником» на Камчатку.

Ничуть не жалею, что в апреле 2021 года подписал трехгодичный контракт и уехал служить на Камчатский полуостров, - с Сергеем удалось пообщаться благодаря тому, что сейчас он в отпуске отдыхает у родителей. - Я нашел свое место силы. Независимо от того, буду ли я и дальше служить в армии или вернусь к гражданской жизни, однозначно свою судьбу свяжу с Камчаткой. Красивейшие места, удивительная природа, настоящие и открытые люди - мне все там нравится.

По долгу службы Михайлов уже объездил весь Дальний Восток, побывал на Чукотке, Командорских островах, Курильской гряде. Эти места, как и сам путь к ним по

**★ Уважаемые жители Алексеевского района!**

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества! 23 февраля – это праздник, символизирующий воинскую доблесть и боевую славу России. Сегодня защитником Отечества является каждый, кто считает своим долгом беречь родную землю, защищать ее интересы, чья жизнь и работа подчинены единой цели – благополучию и процветанию нашей великой страны. Для каждого жителя района эта дата олицетворяет глубочайшее уважение к людям ратного труда всех поколений. Мы гордимся героическими страницами отечественной истории, бережно храним память о подвигах наших отцов и дедов.

В этот замечательный праздник желаю вам, уважаемые друзья, мира и благополучия, больших успехов в работе и воинской службе, счастья, здоровья, неисчерпаемой энергии и оптимизма!

**И.М.СВИНУХОВ,**  
глава Алексеевского муниципального района.



морю и океану, оставили в сердце парня неизгладимые впечатления.

...Он доволен и счастлив. Его работа приносит ему моральное удовлетворение. Гreet также и осознание того, что служба по контракту даст ему в дальнейшей жизни определенные преференции...

**Наталья ГОЛУБЕВА.**

**★ Дорогие жители Алексеевского района!**

23 февраля отмечается большой праздник – День защитника Отечества.

Служить миру, защищать свою Родину – почетная и святая обязанность каждого гражданина страны. Самое ценное, что есть в жизни – это мир и стабильность, и поэтому не случайно День защитника Отечества имеет богатую и славную историю. Мы с благодарностью и уважением относимся к тем, кто носил и продолжает носить воинскую форму, кто бережет покой наших матерей, детей, стариков.

Сегодня особые слова признательности и благодарности участникам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, а также тем, кто несет нелегкую службу в рядах Российской армии, выполняя свой гражданский долг.

С праздником, дорогие защитники Отечества! Примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и всегда мирного неба над головой!

**В.Ф.ГУРИНА,**  
председатель Алексеевской районной Думы.

#### ОДНИМ АБЗАЦЕМ

##### Единая «Служба-122»

Волгоградская «Служба-122», объединившая колл-центры поликлиник для помощи жителям в условиях пандемии новой коронавирусной инфекции, переграла по нагрузке систему экстренных вызовов 112. Как уточняет сетевое издание РИАЦ, ежегодно «Служба-122» обрабатывает порядка 5000 звонков. Для сравнения: в 2021 году среднее число обращений в колл-центры не превышало 1200 в сутки, в пик волны пандемии – 2850. В структуре «Службы-122» трудится порядка 2000 специалистов. Звонки поступают не только из Волгограда, но и из районов области. Все обращения аккумулируются, обрабатываются и передаются в амбулаторно-поликлиническое звено по месту прикрепления пациента. В дальнейшем в Волгоградской области вполне возможно откроют постоянный колл-центр, который будет работать и после пандемии. Знания и специалисты для этого уже есть.

##### Лесные участки в аренду

С 1 марта текущего года вступают в силу изменения в Лесной кодекс РФ, согласно которым правом аренды лесных участков для осуществления рекреационной деятельности будут наделены только юридические лица и индивидуальные предприниматели. Ранее такую возможность могли использовать и физические лица. В региональном комитете природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии пояснили, что арендаторы лесных участков площадью, не превышающей одного гектара и не занятой лесными насаждениями, могут осуществлять на них рекреационную деятельность. Не более чем на пятой части этой площади допускаются строительство, реконструкция и эксплуатация объектов капитального строительства для оказания услуг в сфере туризма, развития физической культуры и спорта, организации отдыха и укрепления здоровья граждан.

##### Основное правило

Волгоградское УМВД сообщает, что заявления о мошенничестве от граждан поступают в полицию каждый день. Часто людям звонят с сообщением о блокировке карты. Аферисты звонят потенциальным жертвам и представляют работниками служб безопасности банков. При общении со злоумышленниками следует помнить, что их главная цель – узнать чужие персональные данные, с помощью которых они смогут похитить деньги. Основное правило, позволяющее сохранить средства, заключается в том, чтобы не сообщать звонящему реквизиты карты и не поддаваться его уловкам. Полицейские отмечают, что ни одна организация, в том числе банки, не имеют права требовать ПИН-код. Если необходимо узнать о каких-либо проблемах с деньгами на счету, то следует обратиться в банк самостоятельно.

**Наталья ГОЛУБЕВА.**

#### УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!

**Продолжается подписка на газету «Прихоперье» на первое полугодие 2022 года с получением С 1 МАРТА. ПОДПИШИТЕСЬ, И «ПРИХОПЕРЬЕ» ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!**



**СОЛНЦЕ**  
Восход: 07:08  
Заход: 17:40  
**ФАЗА ЛУНЫ**  
Убывающая, в полночь будет освещено 62%.

#### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «В армии появился названный брат»;
- 3 стр.: «Караул, который никогда не устанет»;
- 4 стр.: «Праздник всех мужчин».

#### Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Андрей Бочаров поставил ряд задач по созданию условий для эффективной работы мировых судов.
- К 2024 году в Волгоградской области появятся «умные» спортплощадки.
- В Роспотребнадзоре рассказали об особенностях вакцинации людей старше 60 лет.

#### ПОГОДА

**СРЕДА, 23 февраля:** температура -2...+4, давление 746 мм, ветер 3, 2-4 м/сек.  
**ЧЕТВЕРГ, 24 февраля:** темп. -5...+1, давление 756 мм, ветер 3, 1-3 м/с.



rp5.ru





# С Днём защитника Отечества, мужчины! Ваше мужество – надежда всей страны.

## В армии появился названный брат

У Андрея Владимировича Чижикова срочная служба во многом определила его дальнейшую жизнь

Каждый мужчина, прошедший службу в армии, скажет, что она закалила его характер, научила самодисциплине и умению владеть собой, дорожить своим словом и действовать в команде. Помимо всего этого у многих служивых есть и свои личные «приобретения». Так, например, Андрею Владимировичу Чижикову из пос. Красный Октябрь срочная служба подарила названного брата, а потом и супругу.

Андрей Чижиков в ряды Советской Армии попал в апреле 1979 года, причем его служба проходила за границей - в ГДР в составе Группы советских войск в Германии. Их 31-й отдельный танковый батальон дислоцировался неподалеку от польской границы, в г.Галле.

Наш батальон был показательным, поэтому мы довольно часто были задействованы в разного рода учениях. Исколесили всю Германию вдоль и поперек, - вспоминает Андрей Владимирович, бывший командир танка. - Но был один большой и неоспоримый плюс: мы жили одним призывом, поэтому у нас не было даже намека на дедовщину. Каждый к своим обязанностям относился ответственно и порученную работу выполнял так, чтобы не подвести остальных. В нашей казарме была идеальная чистота и порядок, мы даже в караулы ходили без офицеров.

Но порядок, который царил в их армейской жизни, все равно уступал немецким жизненным устоям, которые видели молодые парни из Союза. Удивляло и поражало все: красивый и ухоженный город; море цветов и повсеместная тротуарная плитка под ногами; особенно - выгруженные перед еще не открытым магазином ящики с продуктами и лежащая на них накладка на товар. Никто ничего не брал и не портил.

Армия предопределила мою судьбу, - с улыбкой и загадочно произнес Андрей Владимирович. - Так вышло, что в одно время и в одно место попали служить два Чижиковых: я из Волгограда и Николай из Вологды. В учебке мы сдружились. Нас посчитали за братьев и на основное место службы отправили тоже вместе. После армии я поехал к Николаю в гости на его свадьбу и там влюбился в его сестру Людмилу, которая через несколько лет стала моей супругой. Кто бы мог подумать, что в жизни случится такое? Счастливое совпадение, подарившее мне названного брата и любимую жену. С ней мы уже, без малого, 38 лет вместе.

Трудовая жизнь А.В.Чижикова после армейской службы не была ровной и гладкой. Вернувшись в родные края в 1981 году, он немного поработал шофером в совхозе «Красный Октябрь», а осенью отправился в Арчединский лесной техникум учиться на мастера леса. Как человек романтичный, профес-



сиональные навыки после получения диплома он решил зарабатывать в Сибири, а потому отправился в небольшой городок Гусиноозерск, что расположен в Бурятии неподалеку от озера Байкал. Туда он впоследствии привез свою молодую жену, там у них родилась дочь Ксения.

В Гусиноозерском лесхозе я уже был начальником цеха по переработке древесины и экспорта леса, когда решил уехать оттуда, - рассказал Андрей Владимирович. - Так соскучился по домашним яблокам и арбузам, которых на Севере днем с огнем не сыщешь. Но главное, супруге тот климат не подошел. В 1988 году вернулись в родные края, я устроился агрономом в совхоз «Красный Октябрь». А в 91-м ушел в фермера. Сейчас заканчиваю трудовую эпопею, передаю бразды правления сыну Сергею. Он - парень смывленный, отучился на агронома в сельхозакадемии, все у него получается. Надежная смена.

Теперь у Андрея Владимировича будет гораздо больше времени на любимое занятие, которым он «болеет», считай, три десятка лет, - виноградарство. Первые две лозы появились на поместье Чижиковых в 1993 году. Сегодня там более 200 кустов порядка 120 сортов винограда. Про эту янтарную ягоду - как ее выращивать и что из нее делать - Андрей Владимирович знает очень многое, и ему интересно развивать свои познания еще больше.

Наталья ГОЛУБЕВА.



## На такую службу я бы и еще раз сходил

Во время срочной службы Николай Викторович Емельянов побывал в Южной Осетии

В воспоминаниях об армии у Николая Викторовича Емельянова, проживающего ныне в х.Большебабинском, остались в большинстве своем только положительные эмоции. Особенно ему запомнились не казарменные будни армейской службы, а то место, где они проходили - город Цхинвал, Южная Осетия. Но обо всем по порядку.

Николай родился и вырос в ст.Алексеевской. После 9 класса пошел учиться в Алексеевский филиал ПУ-53 на водителя. Закончив его, поступил в Павловский колледж (Воронежская область) на автомеханика. К 18 годам получил средне-специальное образование, после чего, как большинство российских парней, отправился в ряды Вооруженных сил РФ выполнять свой гражданский долг перед Отчиной.

Первая половина службы Николая Емельянова прошла в учебной части в г.Миллерово Ростовской области. Он попал в танковые войска, где ему со званием младшего сержанта была присвоена квалификация специалиста по ремонту гусеничной бронетанковой техники. Потом были два месяца службы в Буденновске в 205-м мотострелковом ремонтном батальоне. А летом 2009 года его перебросили в республику Южная Осетия в состав российских войск, следящих за порядком после вооруженного конфликта с Грузией, который произошел в августе 2008 года.

Наш взвод обеспечения занимался подвозом горючего, воды, продуктов и других грузов российскому артиллерийскому батальону, в составе которого мы несли службу, - рассказал Николай Викторович. - Все это можно было бы назвать обычной армейской жизнью, если бы не местность, где находились. Южная Осетия - удивительная страна! Природа, люди - все другое! Горы со снежными вершинами, дома, стоящие на скалах, - красота неопишная! Местные жители очень добрые - подкармливали нас, голодных солдатиков. О тех месяцах остались только добрые вос-



поминания. На такую службу я бы еще раз сходил. А с учетом тех мозгов, что сейчас в голове, еще больше приятного там бы обнаружил.

После срочной службы Николай вернулся в родные края, женился на любимой девушке Ольге, которая ждала его из армии, и осел в х.Большебабинском. Здесь у них с супругой свой дом, они воспитывают двоих сыновей - десятилетнего Матвея и четырехлетнего Тимофея. Семья - это самое главное в жизни нашего героя. Для своих самых родных и близких он живет и ради их благополучия трудится.

Работаю водителем, - уточнил Николай Викторович. - Последние лет десять вожу сельхозпродукцию на большегрузном МАЗе. Нередко бывают дальние командировки. И всегда так приятно возвращаться домой, зная, что тебя любят и ждут.

В свободное от работы время Николай предпочитает отвести душу, «колдуя» над металлом при помощи сварочного аппарата. Вроде и хобби, но очень полезное и нужное в хозяйстве мастерство.

Наталья ГОЛУБЕВА.



## Примите наши поздравления!

Уважаемые жители Алексеевского района! Примите искренние поздравления с замечательным праздником Днем защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет храбрость и честь воинов, защищавших нашу страну во все времена. Героизм и беззаветная любовь к Родине особо проявились в годы Великой Отечественной войны. Достоинной сменой ветеранам стали поколения военнослужащих, исполнявших свой интернациональный долг. Это праздник и всех, кто сегодня несет службу в рядах Вооруженных сил России.

От всей души поздравляю с праздником и желаю крепкого здоровья, душевного спокойствия, благополучия, тепла родным и близким и долгих лет жизни!

**Т.А.АНДРЕЕВА, председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Алексеевского муниципального района.**

Уважаемые жители Алексеевского района, дорогие ветераны ГСВГ! Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Это праздник силы, мужества, доблести и чести! Нет более почетного дела, чем оберегать спокойствие нашей Родины и служить делу мира. Мы гордимся тысячелетней историей нашей страны, стойкостью и героизмом ее защитников. Во все времена они надежно стоят на страже интересов государства, часто рискуя при этом жизнью.

Желаю вам, уважаемые защитники Отечества, плодотворной работы на благо нашей страны, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и мирного неба над головой! С праздником!

**В.И.УТУЧЕНКОВ, руководитель МО ВРОО «Союз ветеранов ГСВГ».**

Дорогие Алексеевцы! Поздравляю вас с

Днем защитника Отечества! 23 февраля мы празднуем один из важнейших праздников в календаре. Это день, когда мы поздравляем наших мужчин, которые защищают от трудностей и невзгод, несут ответственность за настоящее и делают все возможное, чтобы будущее было счастливым. Сегодня мы живем мирно - любим, мечтаем, трудимся для лучшей жизни. И так будет всегда, пока с нами есть наши дорогие защитники. Желаем вам мужества, здоровья, неиссякаемой жизненной энергии и счастливых лет!

**Дума Алексеевского сельского поселения.**

Уважаемые жители Аржановского поселения! Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества! Этот праздник объединяет все поколения граждан нашей большой страны. В День защитника Отечества поздравления звучат в адрес всех мужчин - сильных, деятельных, ответственных, которые заботятся о своих семьях, вносят свой вклад в настоящее и закладывают крепкий фундамент в будущее нашей малой родины и всей страны. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, добра, благополучия и мирного неба над головой!

**Администрация Аржановского сельского поселения.**

Уважаемые мужчины Большебабинского поселения! Поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Мы выражаем сердечную благодарность за ратные заслуги всем, кто прошел фронтными дорогами Великой Отечественной войны, кто участвовал в урегулировании военных конфликтов на территории ближнего и дальнего зарубежья, кто сегодня самоотверженно несет нелегкую воинскую службу. Желаем всем доброго здоровья и счастья! Пусть в каждом доме будет благополучие и достаток, а

на нашей родной земле - мир и спокойствие! С праздником!

**Администрация Большебабинского сельского поселения.**

Дорогие жители Краснооктябрьского поселения! Поздравляем вас с праздником мужества и чести - с 23 февраля! Сегодня защитником Отечества является каждый, кто считает своим долгом беречь родную землю, защищать ее интересы, чья жизнь и работа подчинены единой цели - благополучию и процветанию нашей великой страны. Желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, жизни, наполненной миром, счастьем и любовью близких! Уверенно шагайте к высотам успеха и процветания, всегда сохраняя оптимизм, бодрость и душевное равновесие!

**Администрация Краснооктябрьского сельского поселения.**

Дорогие жители Поклоновского поселения! Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества! 23 февраля - это не просто день, в который принято почитать бойцов и солдат, служивших и защищавших свою страну во времена невзгод и войн, данная знаменательная дата уже давно превратилась в своеобразный «день всех мужчин». Дорогие наши мужчины! Желаем вам крепкого здоровья, долголетия, добра, счастья, согласия и благополучия. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!

**Администрация Поклоновского сельского поселения.**

Уважаемые жители Рябовского поселения! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! 23 февраля - это праздник, символизирующий воинскую доблесть и боевую славу России. В этот день мы чествуем тех, кто служил и служит

во благо нашей Родины, охраняет наш с вами покой, проявляя благородство и самоотверженность! В этот замечательный праздник желаем вам, уважаемые друзья, мира и благополучия, больших успехов в работе и воинской службе, счастья, здоровья, неисчерпаемой энергии, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

**Администрация Рябовского сельского поселения.**

Уважаемые жители Солонцовского поселения! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! 23 февраля мы традиционно поздравляем всех мужчин, независимо от того, служили они в армии или являются представителями «мирных» профессий. Богатая история нашей страны не раз показывала - в минуту опасности в один строй с кадровыми военными вставали добровольцы, от стариков до мальчишек, защищая свою семью, свою землю, свою любимую Родину. Мы желаем вам мира, стабильности и добра. Крепкого всем вам здоровья, благополучия и удачи!

**Администрация Солонцовского сельского поселения.**

Дорогие жители Стеженского поселения! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! В истории нашей страны люди, которые с оружием в руках оберегают Родину, мирную жизнь и покой граждан, всегда пользовались уважением и почетом. Для молодого поколения доблесть, честь и смелость наших воинов является ярким примером любви к Родине, а преемственность традиций защитников Отечества и уважение к истории государства - главными ориентирами в жизни. Желаем всем защитникам Отечества крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и мира!

**Администрация Стеженского сельского поселения.**



# С силой духа вы всегда непобедимы, И с отвагой в сердце – Родине нужны.



## Караул, который никогда не устанет

*Местом срочной службы Василия Алексеевича Степанцова из хутора Яминского было самое элитное подразделение нашей армии*

По истечении каждого часа у могилы Неизвестного солдата в Александровском саду города Москвы собираются сотни людей. Именно через каждый час, секунда в секунду, при любой погоде здесь проходит смена почетного караула. На это зрелище действительно стоит посмотреть, оно не только завораживает, но и просто потрясает своим величием и выправкой бравых часовых. Мерный, отточенный шаг, безукоризненное перестроение при смене на посту – отличительная особенность этих военнослужащих, такими строевыми приемами в мире больше никто не владеет.

В ноябре 1956 года была создана рота Почетного караула отдельного 154 Преображенского полка. В народе это необычное подразделение называют кремлевским или Президентским. Две роты, первая и вторая, выполняют почетные и ответственные

обязанности особого воинского соединения. Они – визитная карточка нашего государства, в числе первых встречают в аэропортах лидеров других государств, участвуют в проведении протокольных и церемониальных мероприятий государственного масштаба, праздничных парадов и, конечно же, несут почетную вахту у Вечного огня. Мне кажется, весь мир, зажав дыхание, смотрит, как по Красной площади, чеканя шаг, идет знаменная группа, открывающая парад Победы. Но за красивой ширмой парадного строя кроется огромный физический труд и немалые морально – психологические нагрузки. Довелось и нашим землякам нести необычную службу в данном элитном подразделении.

В 1973 году парень из сельской глубинки Воронежской области Василий Степанцов окончил сельское профессиональное училище и получил повестку из военкомата.

- Еще на стадии первичного от-

бора на меня обратили внимание, и пришлось, словно сквозь сито просеиваться, - с улыбкой вспоминает о тех днях Василий Алексеевич. - Требовалось не только идеальное здоровье, но и соответствующий рост, безупречная биография, психологическая устойчивость. Из 300 призывников выбрали 28, причем, я был 27, у меня рост 180, если бы на сантиметр ниже, все, ежай к другому месту службы. Так что сразу повезло.

Местом расквартирования для новобранцев стали Алешкинские казармы, Василий попал в первую роту, которая несла службу у могилы Неизвестного солдата и участвовала во встрече делегаций, других торжественных мероприятиях. Но 6 месяцев их только готовили к службе: четыре часа строевой подготовки, два часа - физическая и столько же политзанятия. К концу дня валились ребята с ног, нагрузки ведь запрдельные, а проводили занятия в основном такие же солдаты, только старших призывов. Они это все на себе испытали, поэтому и новичкам поблажек не делали.

После «учебки» началась настоящая служба, о которой Василий Алексеевич до сих пор вспоминает с восторгом.

- Представляешь, я простой сельский мальчишка, ничего толком не видевший и сразу попал на службу в Кремль. Мне сначала даже не верилось, - он до сих пор рассказывает о службе с огромным удовольствием. - Кого я только не видел: и наших высших руководителей, и зарубежных. Люди как люди, ничего особенного. Что касается трудностей, то главное учебный период пройти успешно, а потом все как на автомате. Конечно, не просто стоять на посту целый час, не шелохнувшись, но и без помарок осуществить смену, четко держать строй при прохождении торжественным маршем. Но мы старались, и

может прозвучит это пафосно, но каждый из солдат понимал, на нас смотрят сотни, а нередко тысячи людей, государственные деятели, и главное, нам доверяют, ведь мы фактически лицо государства. Чувство гордости за свою родину никогда не покидало.

Навестить своего солдата в Москву приезжали и родственники. Только Василий категорически запретил приходить, когда он стоит на посту, это очень тяжелое испытание выдержать такого рода свидание. Сегодня пост в Александровском саду один, а в то время почетную вахту несли и у мавзолея, но это было другое подразделение, сослуживцам Василия здесь тоже почта и внимания хватало. Служил Василий Степанцов исправно, вскоре получил ефрейторскую лычку, а на дембель ушел в звании старшего сержанта, причем, не закончившая специальной «учебки».

Два года пролетели незаметно, вернулся солдат домой, вскоре к ним в командировку приехала наша яминская девчонка Надя, познакомились, и вскоре увезла казачка Василия в свой хутор. Это уж теперь многие думают, что Василий Алексеевич здешний уроженец, настолько он сошелся с людьми и завоевал у них огромный авторитет. Эту семью очень хорошо знают хуторяне, ценят за трудолюбие и отзывчивость. Вместе с Надеждой Максимович перестроили родительский дом, получилась крепкая, добротная усадьба, а пришло время - построили дом и для дочери. Сам глава семейства 15 лет трудился в Сельхозтехнике, потом в колхозе, заведовал гаражом в ОАО «Гелио – Пакс», перед пенсией работал водителем в сельской администрации и везде заслужил только слова глубокой благодарности за свой добросовестный труд.

Это на редкость открытый, уважительный, душевный человек всегда полон оптимизма и задора.



- Главную основу жизненную в меня заложила именно армия, - откровенно признается Василий Алексеевич. - Рота Почетного караула стала школой во всех отношениях. Здесь укрепили дисциплину, научили преодолевать трудности, в том числе и физические, порой через не могу, ценить дружбу мужскую и взаимовыручку. В общем, слабакам места в роте нет, там немножко другая служба и ответственность.

Когда готовил этот материал и изучал историю элиты нашей армии, мне на глаза попался телесюжет Волгоградского телевидения, в котором рассказывали о роте Почетного караула, только нашей, Волгоградской. Так вот, еще один наш земляк из станицы Алексеевской Дмитрий Поляков, проходивший в ней службу, в интервью сказал фразу «Все мы рано или поздно уходим из роты, а вот она из нас никогда». Мне кажется, эти слова можно считать девизом для тех, кто когда – то или сейчас нес и несет службу в этих уникальных, элитных подразделениях.

Николай СТЕПЫГИН.



## Примите наши поздравления!

Дорогие жители Трехложинского поселения! Примите самые искренние поздравления с Днем защитника Отечества! Праздник, овеянный мужеством и доблестью российского воинства, объединяет все поколения граждан нашей страны. В наши дни этот день олицетворяет все то, что женская половина человечества ценит в мужчинах: ответственность и силу, заботу и мужество. В этот замечательный праздник желаем вам мира и благополучия, больших успехов в работе и воинской службе, счастья, здоровья, неисчерпаемой энергии и оптимизма!

**Администрация Трехложинского сельского поселения.**

☀️☀️☀️

Уважаемые жители Усть-Бузулукского поселения! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! 23 февраля мы отмечаем один из самых почитаемых в нашей стране праздников - день воинской славы, армии и флота, подвигов наших ветеранов. Мы свято чтим славную боевую историю всех поколений российских воинов, основанную на патриотических ценностях и верности воинскому долгу. Желаем вам достижения поставленных целей, крепости духа, профессиональных успехов, здоровья и счастья. Благополучия и всегда мирного неба над головой!

**Администрация Усть-Бузулукского сельского поселения.**

☀️☀️☀️

Уважаемые жители Шарашенского поселения! Тепло и сердечно поздравляем вас с Днем защитника Отечества! Сегодня защитником Отечества является каждый, кто считает своим долгом беречь родную землю, защищать ее ин-

тересы, чья жизнь и работа подчинены единой цели – благополучию и процветанию нашей великой страны. Примите пожелания счастья, здоровья, уверенности в завтрашнем дне, воплощения самых смелых замыслов и благополучия. Желаем услышать в этот день слова любви, нежности и благодарности от любимых и близких. С праздником!

**Администрация Шарашенского сельского поселения.**

☀️☀️☀️

Дорогие жители Яминского поселения! Искренне поздравляем всех с праздником – Днем защитника Отечества! Мы выросли с этим праздником, взрослые и мужали, беря пример истории своего народа и его лучших представителей. Этот праздник ассоциируется, прежде всего, с мужеством и стойкостью человеческого характера, силой духа и преданностью Родине. От всей души желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, выдержки и новых профессиональных высот, счастья, благополучия и семейного уюта! Пусть над вами всегда будет мирное небо и теплое солнышко!

**Администрация Яминского сельского поселения.**

☀️☀️☀️

Уважаемые работники ОАО «РАО Алексеевское»! От всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества! 23 февраля - это всенародно любимый праздник символ мужества, стойкости, беззаветного служения Отчизне. Этот праздник является данью глубокого уважения всем, кто служил во благо Отечеству, несет боевую вахту и только готовится вступить в ряды Российской армии. Желаем всем, кто встречает праздник в кругу семьи, и тем, кто находится на боевом посту, быть настоящими

защитниками своего дома, своей семьи, своей страны.

**Администрация ОАО «РАО Алексеевское».**

☀️☀️☀️

Уважаемые работники ОАО «Аржановское»! Дорогие коллеги! Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем защитника Отечества! Этот праздник по праву является символом мужества, доблести, чести и верности долгу, объединяет тех, кто мирным трудом и воинской доблестью укрепляет славу и мощь страны, стоит на страже ее территориальной целостности и национальных интересов. От всей души желаем всем здоровья и бодрости духа, успехов в службе и профессиональной деятельности, семейного благополучия, счастья и мирного неба над головой.

**Администрация ОАО «Аржановское».**

☀️☀️☀️

Уважаемые работники ООО «Дальний»! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! Для россиян этот день наполнен глубоким смыслом. Понятия мужской и воинской чести всегда были неразделимы в сознании нашего народа, и поэтому День защитника Отечества стал настоящим народным праздником. Пусть в этот день все сложности отойдут на второй план, а останутся только почести за все, что удалось отстоять, достигнуть и сберечь. Добра, мира и ясного неба вам и вашим близким, дорогие мужчины! Желаем крепкого здоровья и семейного благополучия!

**Администрация ООО «Дальний».**

☀️☀️☀️

Уважаемые работники ООО «КЛЮЧ-АГРО»! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! С этим праздником принято поздравлять не только тех, кто носит или носил погоны, но и всех патриотов нашей Родины,

работающих на благо страны, живущих ее интересами, готовых к решительным действиям во имя ее благополучия. Эта дата в календаре напоминает российским мужчинам о том, что они надежда и опора тех, кто рядом. Мирных вам будней и светлых праздников, крепкого здоровья, удачи и успехов во всех делах и начинаниях, мира и согласия каждой семье!

**Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».**

☀️☀️☀️

Уважаемые работники ОАО «Самолшенское»! Дорогие коллеги! Примите поздравления с Днем защитника Отечества! 23 февраля – знаменательная дата в календаре истории Российской Федерации, символизирующая лучшие традиции независимого государства. В торжественный день мы отмечаем заслуги тех, кто посвятил свою жизнь защите нашей страны, особо чтим память героев, исполнивших свой патриотический долг. С праздником вас! Крепкого здоровья, счастья и благополучия, всего самого доброго в жизни, на службе и в труде на благо России.

**Администрация ОАО «Самолшенское».**

☀️☀️☀️

Уважаемые работники ООО ГК «Гранит»! Поздравляем вас с Днем защитника Отечества! 23 февраля не только день воинской славы, но и общепризнанный мужской праздник, побуждающий каждого мужчину задуматься о своем нравственном долге и гражданском предназначении. Желаем вам здоровья, счастья, мира и благополучия, профессиональных успехов в благородном деле служения Отечеству! Пусть праздничный день вдохновит вас на достижение новых целей, станет точкой отсчета дальнейших свершений, побед и совместных добрых дел.

**Администрация ООО ГК «Гранит».**



• Интересные факты

# ПРАЗДНИК ВСЕХ МУЖЧИН

В России 23 февраля традиционно отмечается

День защитника Отечества

Изначально он посвящался всем мужчинам, имеющим отношение к военной службе в прошлом или настоящем, но со временем он фактически трансформировался в «зеркальный аналог» женского дня, став праздником всех мужчин.

**Знаете ли вы, что...**

День защитника Отечества был учрежден в 1922 году в честь четвертой годовщины Красной Армии.

Сейчас этот праздник отмечается под таким названием 23 февраля не только в России, но и в Кыргызстане, Таджикистане и Республике Беларусь.

В СССР праздник 23 февраля сначала назывался Днем Красной армии, затем - Днем Советской армии, а потом до 1992 года носил название «День Советской армии и военно-морского флота». Днем защитника Отечества его сделали в 1992 году, после распада Советского Союза.

В Таджикистане 23 февраля отмечается не только День защитника, но и День образования вооруженных сил.

В Абхазии этот праздник тоже

отмечается, но официально он не является праздничным или выходным днем.

В Армении 23 февраля тоже не считается государственным праздником, но мероприятия, посвященные защитникам отечества, традиционно проводятся в этот день и в Ереване, и в других городах.

В Латвии сразу после обретения независимости праздник 23 февраля был упразднен. Однако многие жители продолжают его отмечать самостоятельно.

В Украине День защитника Отечества был упразднен в 2014 году президентским указом. Вместо него был введен День защитника Украины, назначенный на 14 октября.

Критики праздника указывают на тот факт, что именно 23 февраля 1918 года Россия, переживающая революцию и начало Гражданской войны, подписала капитуляцию перед Германской империей. Их противники парируют тем, что именно в этот день следующего года Красная армия провела свои первые успешные сражения против германских войск, и многие

красноармейцы были отмечены за личную доблесть.

По старому календарю 23 февраля — это современное 8 марта.

Выходным днем в России День защитника Отечества стал лишь в 2002 году.

23 февраля принято поздравлять не только мужчин, но и женщин-военнослужащих.

Судя по сохранившимся историческим свидетельствам, именно 23 февраля 879 года погиб легендарный князь Рюрик, основатель династии, которая правила городами Руси на протяжении столетий.

Такая ныне популярная игра, как теннис, была запатентована 23 февраля 1874 года.

На этот день выпадает 10 мужских имен и 3 женских.

В частично признанном государстве Южная Осетия 23 февраля отмечается масштабно, праздник длится целую неделю.

Первопечатник Иоганн Гутенберг создал первую печатную книгу именно 23 февраля 1455 года.

## Поздравляем

С юбилеем **Владимира Станиславовича Тимашова (23.02)**.

Пусть все мечты исполнятся,  
Пусть все желанья сбудутся,  
Пусть радости запомнятся,  
А горести забудутся.

Администрация ООО «Дальний».

С днем рождения **Юлию Николаевну Савельеву (22.02)**.

Поздравляем от души  
И желаем счастья!

Пусть везение и удача  
Будут в Вашей власти.

Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

С днем рождения **Наталью Ильиничну Дегтяреву (22.02)**.

Дружбы, счастья, море ласки,  
Доброты и в жизни сказки,

Веселья, радости, успеха,  
Поменьше слез, побольше смеха!

Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

## • Налоговая сообщает

### Время декларировать доходы

## Декларировать доходы

С 1 января 2022 года налоговые инспекции по Волгоградской области приступили к приему налоговых деклараций по форме 3 - НДФЛ.

Представить декларацию по налогу на доходы физических лиц за 2021 год необходимо не позднее 4 мая 2022 года, если они получили доход:

- от продажи жилых домов, квартир, комнат, дач, земельных участков, автомобилей, или другого имущества, находящегося в собственности менее трех, либо пяти лет;
- от продажи ценных бумаг;
- от сдачи в аренду квартиры, комнаты, дома, автомобиля и другого имущества;
- в порядке дарения от лиц, не являющихся для одаряемого близкими родственниками;
- в виде выигрыша, выплачиваемого организаторами лотерей в размере до 15 000 рублей.

Представление налоговой декларации по форме 3 - НДФЛ с нарушением установленного законодательством срока влечет за собой ответственность в виде штрафа в размере не менее 1000 рублей (ст. 119 НК РФ.)

Наиболее удобный способ подачи декларации в электронном виде через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (далее - ЛК ФЛ). Пользователи ЛК ФЛ могут заполнить налоговую декларацию в интерактивном режиме онлайн на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru). Разработанное программное обеспечение по заполнению декларации позволяет автоматически переносить персональные сведения о налогоплательщике в декларацию, имеет удобный и понятный интерфейс, подсказки, что позволяет избежать ошибок при заполнении формы декларации.

Межрайонная ИФНС России № 7 по Волгоградской области.

Реклама

Закупаю КРС (вынужденный забой). Тел.8.937.544.71.30

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

Куплю лошадей, коров, овец, хряков. Тел.8.915.556.57.39.

• Служу Отечеству

## Алексеевцев приглашают в людской мобилизационный резерв

### Информация для граждан, желающих заключить контракт

**Мобилизационный людской резерв — это часть граждан, пребывающих в запасе, которые содержатся в наиболее мобготовом состоянии, т.е. это гражданские люди, добровольно заключившие договор с МО РФ. По его условиям они в мирное время участвуют в занятиях и сборах, а при мобилизации самостоятельно прибывают в свою воинскую часть.**

Особенностью условий контракта является возможность совмещать основную гражданскую работу с военными занятиями и сборами. В периоды таких мероприятий государство компенсирует предприятию, где работает резервист, размер его среднего заработка.

Главная задача создания мобилизационного резерва — возможность оперативного доукомплектования ВС РФ мотивированными и подготовленными специалистами. Сейчас приоритет отдается комплектованию резервистами целых подразделений, что позволяет при объявлении мобилизации включить слаженные и боеготовые воинские части уже к исходу первых суток.

**Подготовка резервистов**

Мобилизационные резервисты проходят подготовку на сборах и отдельных ежемесячных занятиях в в/частях, в которые они предназначаются.

В ходе подготовки совершенствуются военные навыки при практическом исполнении обязанностей на штатном вооружении и в составе целых подразделений. Офицеры, кроме того, приобретают навыки в руководстве подчиненными в ходе выполнения учебно-боевых задач.

**Как часто резервисты привлекаются на занятия?**

Сборы проводятся 1 раз в год, а занятия ежемесячно. Продолжительность сборов с резервистами составляет 10-30 дней, а тренировочных занятий — до 3 суток.

**Численность резервистов**

Численность резервистов и перечень военных частей, которые комплектуются резервистами, ежегодно уточняются на основании соответствующих решений высшего руководства ВС РФ.

**Какими документами закреплены обязанности резервиста?**

Обязанности, права, ответственность резервистов, а также условия пребывания их в резерве регламентированы контрактом.

**Размеры выплат резервистам**

Резервистам положены следующие выплаты:

- ежемесячный оклад (12 % от ОВЗ и ОВД для действующих военных);
- соответствующие районные коэффициенты;
- % надбавка за непрерывное нахождение в мобрезерве;
- разовая выплата при заключении нового контракта.

В среднем, в зависимости от региона (субъекта РФ), ежемесячная выплата составит:

- для офицерского состава — от 4000 до 9 000 рублей;
- для солдатской и сержантской категории — от 2000 до 6000 рублей.

Дополнительно к этому в период нахождения на занятиях и сборах резервистам выплачивается довольствие по их воинской должности.

При вызове на сборы и занятия, кроме всего прочего, предусмотрена компенсация:

- расходов предприятия, где работает мобрезервист, на оплату заработка. Для неработающих — минимальный размер оплаты труда;
- оплаты проезда и командировочных от дома к военкомату и обратно;
- найм жилья (во время проведения сборов и если это необходимо).

**Социальные льготы резервистов**

Для мобилизационных резервистов предусматривается бесплатная возможность пройти переподготовку (доподготовку) или повысить квалификацию в военных вузах по гражданским специальностям (профессиям).

**Требования к кандидатам в мобрезерв**

Пунктом 2 ст. 57.4 закона №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» определено, что кандидат в мобрезерв отбирается по тем же требованиям, что и на контракт.

Кандидат должен также соответствовать требованиям по уровню образования и физической подготовки.

Указанные требования доводятся до военкоматов в виде указаний.

Для уточнения возможности заключить контракт на пребывание в мобрезерве кандидату необходимо обратиться в военный комиссариат района по месту жительства.

При возможности заключения контракта возможно два варианта дальнейших действий. Первый и основной - идти в военкомат, второй - отправляться в воинскую часть.

**ОТВЕТЫ НА ЧАСТО ЗАДАВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ**

**1. Как узнать, возможно ли поступление в мобрезерв?**

Статьей 57.4 закона № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» определено, что 1-й контракт можно заключить только с кандидатом:

- не имеющим двойного гражданства;
- пребывающим в запасе;
- ранее проходившим военную службу;
- имеющим воинское звание;

Однако с учетом того, что информация о возможности зачисления в резерв доводится только до тех военкоматов, на которые возложено задание на отбор кандидатов, гражданину необходимо обратиться в военкомат по месту проживания.

**2. Число ли я резервистом, если я состою в мобилизационном людском ресурсе (в запасе ВС РФ, ФСБ, ФСО) и готов встать на защиту Родины?**

Нет. В резерве состоят исключительно граждане, заключившие контракт. Остальные являются гражданами, пребывающими в запасе. Такие граждане состоят в мобилизационном людском ресурсе ВС РФ.

**3. Как размещаются резервисты во время сборов, имеет ли возможность увольнения из расположения воинской части?**

Приказом МО РФ 2007 года № 185 резервисты в период проведения занятий и сборов размещаются в пунктах дислокации в/частей или полевых лагерях. Увольнение их из расположения в/части организуется командирами в установленном порядке (по требованиям Устава внутренней службы ВС РФ).

**4. Какое дополнительное материальное стимулирование предусмотрено для мобрезервистов?**

Законом № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» определено, что при заключении резервистами нового контракта им осуществляются разовая денежная выплата в размере 1 месячного оклада (при 3-хлетнем контракте) и 1,5 месячного оклада (при 5-летнем контракте), а также ежемесячные процентные надбавки за срок пребывания в мобилизационном резерве.

**5. Предусмотрена военная ипотека для мобрезервистов?**

Действующим законодательством получение военной ипотеки резервистами не предусматривается.

Информация предоставлена Комитетом по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области.

**ПРИХОПЕРЬЕ**  
Рекламно-информационная газета. Адрес: Волгоградская область, Волгоградский район, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».

**ИЗДАТЕЛЬ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

Выпуск № 23 (12525) от 22 февраля 2022 г.

ИНДЕКС 51044  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.  
**Сайт газеты:** http://prihoper34.ru; e-mail: prihoper@gmail.com.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Печать офсетная.  
Объем 11л.  
**ТИРАЖ 2200**  
Заказ № 45

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Печать офсетная.  
Объем 11л.  
**ТИРАЖ 2200**  
Заказ № 45